以軍蓄意炸死半島電視台5記者

稱目標人物與哈馬斯有關 遇害者家屬轉發遺言斥圖滅聲

香港文匯報訊 以色列軍隊周日(8月10日)晚 空襲加沙城希法醫院附近一個帳篷,導致卡塔爾半 島電視台5名新聞工作者死亡。以軍聲稱其中一人 是「冒充記者的恐怖分子」,指他曾擔任巴勒斯坦 武裝組織哈馬斯一個行動小組頭目。半島電視台強 烈譴責以軍殺害記者,抨擊是公然且有預謀地攻擊 新聞自由。

上半島電視台報道,該台記者謝里夫和4名同事在以軍空 家襲中遇難。巴勒斯坦民防部門消息人士稱,以軍襲擊 時直接瞄準記者在希法醫院前搭設的帳篷,有人「被炸成碎 片」。

以軍隨後發聲明,承認在對加沙城發動的襲擊中殺害謝里 夫,稱他是哈馬斯「一個行動小組頭目,偽裝成半島電視台 記者」,曾參與向以色列軍人和民眾發射火箭彈。聲明還 稱,發現的一些文件顯示謝里夫與哈馬斯有聯繫。但半島電 視台駁斥以方説法,稱「沒有證據表明謝里夫參與任何敵對

半島電視台:公然攻擊新聞自由

半島電視台譴責以軍殺害記者,是試圖壓制揭露加沙即將 被佔領的聲音,企圖持續掩蓋真相,形容是公然且有預謀地 攻擊新聞自由。非牟利組織「保護記者委員會」亦批評以色 列在沒有提供任何可靠證據下,將記者列為武裝分子。該組 織表示記者絕不能成為攻擊目標,必須追究襲擊者責任。卡 塔爾首相兼外交大臣穆罕默德周一在社媒上説,以色列在加 沙蓄意針對記者的行為,表明其「罪行已超出想像」。

28歲的謝里夫是半島電視台阿拉伯語頻道的知名記者,自 本輪巴以衝突爆發以來,謝里夫和同事一直在加沙進行報 道。謝里夫在社媒最後發布的影片顯示,加沙的夜空被轟炸 照亮,爆炸聲不絕於耳。謝里夫配文説:「無情的轟炸。兩 小時以來,以色列對加沙城的侵略愈演愈烈。」

謝里夫上月曾告訴保護記者委員會,覺得自己隨時可能被 炸死」。保護記者委員會稱,以方曾多次指控謝里夫與哈馬 斯存在關聯,或會因此將其剷除,該組織上月曾呼籲國際社 會採取行動保護謝里夫。家屬在謝里夫社媒賬號上發布他的 遺言,「這是我的遺囑,也是我最後的留言。若這些話傳到 你耳中,就説明以色列已成功殺了我,並讓我噤聲。」

衝突至今237名記者喪生

加沙媒體辦公室指出,自本輪巴以衝突爆發以來,已有 237名記者喪生。半島電視台持續抨擊以軍行動,亦遭以政 府指責其偏袒哈馬斯並煽動針對以方的行動。以色列去年5 月關閉半島電視台在以色列的分支機構,並禁止其頻道在以 播放。

面對以色列國內及國際社會的廣泛譴責,以色列總理內塔 尼亞胡周日在記者會上仍表示將推進接管加沙城的計劃,並 稱以色列別無選擇,只能完成任務並擊敗哈馬斯。他稱加沙 心營地」是哈馬斯僅餘據點,指出這是結束戰事的最佳方 式。

內塔尼亞胡亦否認在加沙實施「飢餓政策」,反指責國際 傳媒全盤接受哈馬斯宣傳。他揚言以政府將起訴美國《紐約 時報》,指控其頭版刊登的一張飢餓兒童相片存在誤導性。





中方譴責 針對記者暴力行為

一(8月11日)在記者會上,被問到以色列 在空襲中殺害5名半島電視台記者的事件。 林劍表示,中方對記者在衝突中不幸遇難表 示哀悼,中方反對一切傷害平民的行為,譴 責針對新聞記者的暴力行為,敦促以色列立 即停止在加沙的軍事行動,全面恢復人道物 資准入,防止更大規模的人道主義危機,推 動緊張局勢盡快降溫。



●謝里夫最後發布的影片顯示加沙遭以軍轟炸 網上圖片

安理會就「以接管加沙城」緊急開會 中俄英法強烈譴責

香港文匯報訊 聯合國安理會周日 (8月10 日) 就以色列安全內閣批准以軍接管加沙城計劃 舉行緊急會議。據報中國、俄羅斯、英國和法國 在會議上罕見一致地強烈譴責以色列佔領加沙的 企圖,5個常任理事國中獨剩美國仍繼續為以色 列「站台」。

今次緊急會議由安理會中來自歐洲的常任和非 常任理事國英國、法國、丹麥、希臘、斯洛文尼

亞提請召開,得到除美國以外所有安理會成員支 持。上述歐洲5國在會前發表聯合聲明,譴責以 色列政府擴大加沙軍事行動的計劃,敦促以政府 緊急撤銷該計劃。聲明指出,任何吞併或擴大定 居點的企圖均違反國際法,擴大在加沙的軍事行 動只會危及平民生命,帶來更多不必要的痛苦。 歐洲5國敦促衝突雙方立即永久停火,釋放所有 被扣押人員,積極推進「兩國方案」。

中國常駐聯合國代表傅聰強調,必須堅決反對 以色列佔領加沙的企圖。他説,加沙屬於巴勒斯 坦人民,是巴勒斯坦領土不可分割的一部分,任 何改變加沙人口及領土結構的行為,都必須予以 堅決抵制。他敦促以政府立即停止加劇緊張局勢 升級的行為,停止對加沙的軍事行動。對當事方 有重要影響力的國家應秉持公正負責任態度,採 取切實行動推動停火。

澳總理:將於9月正式承認巴勒斯坦國

香港文匯報訊 澳洲總理阿爾巴尼斯周一(8 馬斯絕不會在未來巴勒斯坦國中扮演任何角色。 式承認巴勒斯坦國,他亦表示哈馬斯不會被澳方 承認包含在巴勒斯坦國內。

阿爾巴尼斯表示,澳洲之所以願意承認巴勒斯 坦國,部分原因在於澳方已從負責管理約旦河西 岸部分地區的巴勒斯坦自治政府獲得承諾,指哈 形容加沙的情況已超出世界最壞的憂慮,認為以 色列的行為持續違反國際法。澳洲外長黃英賢則 提到,澳方已事先向美國國務卿魯比奧知會有關

阿爾巴尼斯稱,他曾與以色列總理內塔尼亞胡

日九州暴雨多人失蹤 逾300萬居民接疏散警告

通話,向對方表明加沙問題不是透過軍事方式解

除澳洲外,法國和加拿大上月均表示計劃承認 巴勒斯坦國。英國則指出除非以色列解決巴勒斯 坦領土的人道危機並達成停火協議,否則英國亦 會採取類似措施。新西蘭外長彼得斯周一稱,該 國或在聯合國大會前作出相關決定。

英擬外國人一經定罪即驅逐 防上訴拖延出境

香港文匯報訊 英國政府周日(8月 10日)宣布將擴大一項計劃,讓大多數 外國公民一旦被法院定罪獲判刑,便會 立即驅逐,以防止他們拖延出境,若提 出上訴,應在國外聆聽判決。

英國政府表示,列入此一計劃的國 家數量將較此前增加近三倍,達到23 個國家。來自這些國家的民眾當被英 國法院定罪判刑後、提出上訴前就會 被驅逐出境。

英國司法大臣馬哈茂德在另一聲明中 稱,她打算修法,讓當局能將獲判刑的 大多數外國罪犯立即驅逐出境。馬哈茂 德説,目前英國監獄在囚人數中,外國 罪犯佔12%,上述修法可節省公帑。

反對派領袖法拉奇領導的極右「英國



英國監獄在囚人數中,外國罪犯佔 12%。 網上圖片

改革黨」在近期民調中的支持率激增, 令首相斯塔默領導的工黨政府,在移民 問題上面臨國內巨大壓力。長期以來一 直批評移民問題的法拉奇,將移民議題 與犯罪問題並列為其政黨宣傳核心。

萬斯:美不再軍援烏 正安排美俄烏領袖會面

香港文匯報訊 美國總統特朗普及俄羅斯 總統普京將於周五(8月15日)在阿拉斯加會 晤,美國副總統萬斯表示,美國不會再出資 軍援烏克蘭,但不反對歐洲向美採購武器援 鳥。他又説美方正安排美俄元首與鳥總統澤 連斯基會面。

霍士新聞周日播出萬斯的錄影訪問, 他指美方不會再資助烏克蘭戰事,特朗 普政府是想和平解決、停止殺戮,美國 人已厭倦繼續向烏輸送金錢,將税款用 作應對衝突,但對烏從美國購買武器沒 有異議,亦接受歐洲由美國購買武器援

萬斯又説,美俄總統周五見面前,先由 普京會晤澤連斯基並非好主意,但建議3位 領袖會面。他透露美國正安排美俄烏三國 總統會面討論結束衝突,美國目標是達成 俄烏兩國都可接受的解決方案,俄烏最終 會對方案感到不快,但在沒有特朗普領導 下,任何人都不會坐下來談判。

出,美俄任何關於結束俄烏衝突的協議, 都關乎烏克蘭以至整個歐洲的安全,因此 協議必須將鳥及歐盟考慮在內

歐盟外交與安全政策高級代表卡拉斯指

加航空服員威脅罷工

香港文匯報訊 日本九州連日暴雨,引發嚴重洪災,部

據日媒報道,九州中部熊本縣多地曾發出最高級別的暴

雨緊急警報,目前已下調至預警,但當局仍敦促民眾防範

河水暴漲及山泥傾瀉。日本氣象廳指出,熊本縣玉名市在6

小時內降雨達破紀錄的370毫米。消防廳表示西南部地區逾

300 萬居民接獲疏散建議或警告,其中38.4 萬人被發出最高

暴雨下傳出有民眾被洪水沖走或因山泥傾瀉失蹤。玉名

市有人被河水捲走,甲佐町一名男子在山泥傾瀉發生後下

落不明,消防員從一輛汽車中救出一名婦人和兩名兒童。

九州其他地區也受影響。福岡縣福津市有一男一女被河水

分地區發生山泥傾瀉,有多名民眾失蹤,熊本縣西南部數

百萬居民接到官方的疏散建議。

香港文匯報訊 (特約記者 成小智 多倫多報道)加拿大 航空公司 (Air Canada) 機艙服務員工會發出最後通牒,聲 稱若未能在周五(8月15日)前與加航達成新的薪酬協議, 超過1萬名機艙服務員可能最快在東岸時間周六 (8月16 日)凌晨零時開始罷工。

代表機艙服務員的加拿大公共僱員工會(CUPE)加航分 會指出,加航與機艙服務員的10年僱傭合約已於今年3月 屆滿,勞資雙方展開談判,但談判在5月陷入僵局,工會要 求聯邦勞工部進行調解。經多次談判後,雙方無法在工 資、工作規則和無薪工時等核心議題達成共識。在8月5 日,99.7%機艙服務員投票授權工會發動罷工。根據現存薪 酬制度,加航及其子公司Air Canada Rouge 的機艙服務員 在登機前和下機後執行的很多職務沒有報酬,包括執行必 要的安全檢查和協助乘客接受醫療治理。

為顯示團結支持工會代表與資方繼續談判,身穿制服的機 艙服務員於周一下午,列隊在蒙特利爾、多倫多、溫哥華、 卡爾加里等4個主要機場,回答各界提出有關機艙服務員與 加航談判進展問題。CUPE強調周一行動不是罷工,不會對 航班造成影響。在機艙服務員薪酬問題方面,彭博社較早前 曾報道,加航提出的新合約是在4年內加薪32.5%,但

捲走失蹤。博多和鹿兒島中央站之間的新幹線在惡劣天氣 下暫停服務,九州多條高速公路部分路段封閉。

首相石破茂表示已指示內閣盡快掌握災情、政府將採取 災害應急措施,並向國民提供疏散和地質災害相關信息, 要求受災民眾確保人身安全。



航班最早周六受影響

CUPE回覆加航從未向工會提出這樣的方案。加航通訊副總 裁亨內貝爾發出電郵,表示談判仍在進行中,並致力與 CUPE達成協議,確保加航的競爭能力和航班服務不受影 響。加拿大消費者權益組織表示,可能受罷工影響的乘客不要 貿然取消訂位,因為只有加航取消航班,乘客才會獲賠償。

不滿入職時薪僅183港元

CUPE沒有披露工會提出的條件,但表示工資水平跟不上 通脹升幅,工會發言人萊索斯基表示,機艙服務員10年前 的入職時薪為25.13加元(約143港元),而現在入職時薪 僅調高至30.02加元(約183港元)。加航業績顯示2024年 營業收益逾220億加元(約1,254億港元),較對上年度增 長2%, 純利錄得17億加元(約97億港元)



本

美聯社

◎歡迎反饋。國際新聞部電郵:wwpinternational@tkww.com.hk